

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 133 (11925)

Пятница, 9 июля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПИЩЕВЫЕ ОТХОДЫ — В ДЕЛО

Сделать стол советских людей богаче, питательнее, многообразнее, обеспечить бесперебойное, устойчивое снабжение продуктами питания — такую задачу поставил майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС перед народным хозяйством СССР. Продовольственная программа обязывает решать эту задачу незамедлительно. В последние годы промышленными предприятиями и торговыми организациями нашего города кое-что сделано для развития собственной продовольственной базы.

В частности, все большее распространение получает свиноводство, которым занимаются трест столовых, райпо, Коуровский леспромхоз, рудоуправление. Не надо доказывать, насколько выгодна и перспективна эта отрасль животноводства. Только трест столовых в прошлом году получил около ста тонн свежей свинины. Себестоимость ее невысока, ибо общепитовцы в рацион кормления животных более 90 процентов вводят пищевых отходов, собираемых в столовых и у населения. К стати, майский Пленум ЦК КПСС в этом плане определил четкие и ясные задачи: нельзя допускать, чтобы продукты питания, пищевые отходы пропадали зря, нужно их полностью использовать.

В нынешнем году трест столовых увеличил сбор пищевых отходов: при полугодовом плане 800 тонн собрано около 1200, в том числе 94 тонны сдали коммунальные отделы промышленных предприятий. В пять раз больше, чем за весь прошлый год, взято на молокозаводе сыворотки, которая пропадает, являясь технологическим отходом производства, и которую, к сожалению, не берут ни совхозы, ни подсобные хозяйства, несмотря на то, что она является хорошим питательным продуктом.

Имеет свой свинарник на 40 голов и райпо и 75 процентов кормов берет из пищевых отходов, которые остаются в столовых, магазинах. Начинают эту работу строители, занявшиеся организацией свинооткормочного комплекса и поставившие на откорм первое поголовье.

Но, к сожалению, и в городе, и в поселках далеко не все отходы идут в дело. Если из столовых отходы собирают, то в детских садах, больницах, пионерских лагерях сбор отходов полностью не организован. Например, почему бы не увеличить поголовье общепиту райпо, ведь резервы за-

готовки кормов далеко не исчерпаны!

Из рук вон плохо организован сбор отходов у населения. Лишь только жилищно-коммунальные службы Новотрубного завода, рудоуправления, треста Уралтяжтрубстрой продолжают их сбор, да и то не везде. А в жилых кварталах динасового, хромпикового заводов, управления городским коммунальным хозяйством все пищевые отходы с наших столов идут в мусорные машины.

А какую большую помощь могли бы оказать жители многоэтажных домов в создании кормовой базы для свиноводческих хозяйств. Нужно не только собирать, но и заинтересовать в этом дворников. Побеседовав с квартирносъемщиками, они могут собирать качественные остатки от переработки овощей и других продуктов, своевременно отправлять их в кормоцехи, как это и делается, например, на жилищно-эксплуатационном участке № 12 УЖКХ Новотрубного завода.

Порой совхозы и подсобные хозяйства ограничивают сбор отходов или отказываются взять у торгующих организаций капустный лист, нестандартную плодоовощную продукцию, сылався на то, что кормов для их поголовья заготавливается и так достаточно. Дальновидный хозяин так не поступит. Тут надо не только позаботиться о расширении собственного производства мяса, но и о сохранении кормов. А опыта — достаточно. В Омской области, например, зимой излишки есыпаются в бурты и потом постепенно пропускаются через кормоцехи. А осенью, в период уборки овощей, все отходы пускаются через цехи для производства гранулированной травяной муки и добавляются в гранулы, которые могут храниться длительное время. Есть резон использовать эти резервы и в наших совхозах. Имеются и другие возможности укрепления кормовой базы.

Продовольственная программа намечает полнее реализовать возможности увеличения производства свинины в подсобных сельских хозяйствах предприятий и организаций, в личных подсобных хозяйствах граждан. Выполнение этой задачи в нашем городе также возможно. При условии инициативы, предприимчивости,



Волочильный цех № 14 — самый молодой на Новотрубном заводе. Молод и его коллектив. Но, несмотря на это, волочильщики неизменно среди лучших трудовых коллективов предприятия. Так, например, в трудовой вахте «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» и цех, и отдельные его участки чаще других признавались победителями в своей группе. Главный фактор успеха — коллективизм. Посмотрите, какой заинтересованный и деловой разговор ведут бригадир участка отделки Анатолий Сухобоков и правильщик труб Рим Султанов (на снимке: справа налево): оба — рабочий и бригадир — члены ВЛКСМ. Оба активно содействуют успешному выполнению соцобязательства, повышению эффективности и качества работы. Фото А. Кадочникова.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

СООБЩАЮТ РАБКОВСКИЕ ПОСТЫ

ЛУЧШИЕ В СТРАНЕ

В адрес коллектива цеха № 11 филиала Новотрубного завода на днях пришла правительственная телеграмма, подписанная министром черной металлургии РСФСР И. П. Казанцом и председателем ЦК профсоюза рабочих черной металлургии И. И. Костюковым. В ней сообщается, что коллектив

трубосварочного стана «10-60» № 1 признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования среди бригад металлургических агрегатов за пять месяцев нынешнего года. Первоуральские трубосварщики добились высоких

показателей: дополнительно к заданию выпустили 635,9 тысячи метров труб, окончательный брак снижен на 7 процентов, а с первого предъявления сдается 99,21 процента продукции. На лицевой счет экономии внесено 2.481 рубль. Все брига-

ды стана трудятся производительно и эффективно, каждая стремится достичь высокой ритмичности в работе. Наибольших успехов добились коллективы С. П. Унесихина, В. А. Махлаова, С. Ф. Ясюкевича, В. ЕРМОЛИНСКАЯ, член рабкорского поста.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА. ОБЯЗЫВАЕТ

Наивысшей производительности в один из июньских дней добились рабочие газокамерных отделений цеха № 2. Так, смена мастера М. Г. Воробьева выполнила задание на 124 процента, выгрузив сверх плана 118 тонн огнеупоров. Полторы нормы вместо одной дали рабочие другой смены Ю. Г. Павлюк и

М. Н. Назмутдинов. А один из опытных садчиков цеха З. Г. Гаянов почти вдвое перекрывает свою норму: вместо 28 тонн садит за смену до пятидесяти. Многие огнеупорщики раньше срока завершили задания полугодия и значительно опережают рабочие графики. Уже в счет августа трудятся М. Р. Юсу-

пов и Н. Нургалiev. Не отстают от опытных садчиков и Р. С. Каюмова, Ф. Г. Риянова, А. Д. Кадкина и другие. Весь коллектив цеха полон решимости досрочно выполнить задание второго года одиннадцатой пятилетки и достойно встретить юбилей страны и города. М. ГАЯНОВ, рабкор.

ПО ПРИМЕРУ ЛИДЕРОВ

Отлично потрудились в минувшем квартале труженники чугунолитейного цеха завода сантехизделий. План июня и квартала выполнен на 104,8 процента. Дополнительно выпущено продукции на 23 тысячи рублей, что значительно больше

уровня, намеченного в соцобязательствах. Продукция цеха — задвижки, чугуномонтажные детали и т. д. — бесперебойно поступает на строительные площадки города и области. И немалая

заслуга в этом опытных и квалифицированных рабочих нашего коллектива, которые являются настоящими лидерами своих бригад и участков. Такие, например, как формовщики А. К.

Покудина и В. А. Власов, залившик В. М. Светлаков, транспортновик литья Ю. А. Щеплецов. Все они признаны в прошлом месяце лучшими по профессии. Е. ГИЛЕВА, руководитель рабкорского поста.



БУДАПЕШТ. На гиганте венгерской металлургии комбинате в Дунауйвароше состоялся торжественный пуск второго конвертера кислородно-конвертерного цеха, построенного в рамках советско-венгерского сотрудничества. Уже в нынешнем году два конвертера произведут 750 тысяч тонн стали.

ИСЛАМАБАД. Мощной кампанией протеста встретила прогрессивная общественность Пакистана пятую годовщину пребывания у власти военного режима Зия-Уль-Хака. Как сообщает газета «Дели Ньюс», члены и сторонники движения за установление демократии провели в городе

Карачи массовый митинг. Его участники потребовали отмены военного положения, восстановления конституции 1973 года, освобождения всех политических заключенных и проведения в стране всеобщих выборов.

РИМ. В Италии за период с 1969 г. по настоящее время террористическими группировками различного толка было совершено около 13 тысяч преступлений, в результате которых погибли 315 человек и более тысячи получили ранения. Об этом заявил министр внутренних дел Италии В. Роньони.

ЛИМА. Свыше 15 тысяч перуанских строителей провели марш протеста против безудержного роста стоимости жизни в стране и отказа предпринимателей удовлетворить справедливые требования трудящихся об улучшении условий жизни. Участники манифестации потребовали от властей немедленного повышения заработной платы, восстано-

ления на работе уволенных товарищей, прекращения принижения со стороны предпринимателей, грубо нарушающих трудовые соглашения.

ДУБЛИН. Армия безработных в Ирландии достигла 151 тысячи человек. Такого количества «лишних» людей не было зарегистрировано за всю историю страны. Согласно официальным данным центрального статистического управления, сейчас безработицей охвачено более 12 процентов трудоспособного населения Ирландии.

БОНН. Более 523 тысячи безработных зарегистрировано на конец июня в крупнейшей западно-германской земле — Северный Рейн — Вестфалия. Как отмечается в сообщении земельного статистического управления, это составляет 7,9 проц. трудоспособного населения.

МАНАГУА. Правительство национального возрождения Никарагуа продлило чрезвычайное положение в

стране еще на 30 дней. В соответствующем документе правительства подчеркивается необходимость этого решения, обусловленного сохраняющейся угрозой американской агрессии.

ТОКИО. Как сообщила на днях газета «Акахата», на американских базах ВВС на японской территории в Йокота и Токородзава идет модернизация оборудования связи для обеспечения действий стратегических бомбардировщиков «В-52».

САХ-ХОСЕ. Крахом закончилась очередная операция сальвадорской хунты. Как сообщило радио сальвадорских патриотов «Венсеремос», руководимая американскими «советниками» марionеточная армия была вынуждена начать отступление из северо-восточного департамента Морасан. Она и на этот раз не смогла ликвидировать активно действующие там отряды Фронта национального освобождения имени Фарабуона Марти.

ЛУЧШЕЕ ОБЩЕЖИТИЕ

В ноябре прошлого года был объявлен городской смотр-конкурс молодежных общежитий. В него включилось десять. Недавно бюро горкома ВЛКСМ рассмотрело итоги первого этапа. Победителем признано общежитие № 2 Новотрубного завода с присуждением переходящего Красного знамени и премии для приобретения спортивного инвентаря. Воспитатели Н. М. Завадская и З. В. Андреева отмечены подарками.

Смотр продолжается.

А. НАРБУТОВСКИХ,
второй секретарь
горкома ВЛКСМ.

ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ

На недавнем пленуме горкома комсомола корреспонденту радиовещания Новотрубного завода Ольге Санатуловой вручен знак Центрального Комитета ВЛКСМ «За активную работу с пионерами». Фагиз Гильмияров, укупорщик фасовщик шестого цеха хромпикового завода, тоже заслужил высокую комсомольскую награду. «Трудовая доблесть» — знак, которого удостоиваются молодые передовики производства, лучшие по профессии. Фагиз работает высокопроизводительно. И товарищи от души порадовались за него, когда узнали о награждении знаком Центрального Комитета комсомола.

В. ДОМНИЧЕВ,
вав. орготделом
горкома ВЛКСМ.

ЗНАНИЯ — МОЛОДЕЖИ

Комитет ВЛКСМ диасового завода занимается комплектованием комсомольских кружков. Около 200 юношей и девушек будут учиться в двенадцати школах. Основной упор сделан на повышение экономических знаний молодежи. В минувшем учебном году руководителями кружков были на руднике В. М. Ушаков, в цехе ремонта печей, зданий и сооружений — А. Ф. Костенко, в ОТК и ЦЗЛ — В. К. Трофимова. Они нашли контакт с молодежной аудиторией, добились трудовой и общественной активности слушателей. Подобраны пропагандисты и для других кружков. Партийный комитет завода рекомендует для работы с молодежью наиболее опытных и авторитетных товарищей.

Е. ЗАЙЦЕВА,
секретарь
комитета ВЛКСМ
диасового завода.

В ВЫХОДНОЙ — НА «ВЕТЕРОК»

В минувшее воскресенье многие молодые работники горпромторга отдыхали на «Ветерке». Все с удовольствием участвовали в спортивных соревнованиях, аттракционах, викторинах, конкурсах. Интересную программу подготовили самодельные артисты, особенно понравилось выступление вокального ансамбля. Надежда Дробот, Татьяна Матюхина, Надежда Набулина и другие исполняли популярные песни.

Т. РЫСУХИНА,
секретарь
комитета ВЛКСМ
горпромторга.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
9 июля 1982 г., № 133

ДОРОГА В ПОЛВЕКА

ЦЕХУ № 28 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА — 50 ЛЕТ

она уже прекрасно овладела новой профессией.

Однажды, получив задание на шлифовку инструмента для речного стана, Вера подобрала наждачные круги повышенной твердости и увеличила не только их обороты, но и скорость подачи детали. Это новшество молодой работницы дало высокие результаты: свою норму стахановка превысила в пять раз.

Время прошло немало, но коллектив помнит тех, кто оставил заметный след в его судьбе. Фотография и краткое описание жизненного пути Веры Васильевны Кребер теперь хранятся в цеховом музее.

В цехе поныне работает Василий Степанович Казанцев. Он был членом первого комсомольско-молодежного коллектива, представителем славной трудовой династии Казанцевых, насчитывающей общий семейный трудовой стаж более 400 лет. Путь Василия Степановича пролегал от станка до помощника начальника цеха.

В цехе также трудится ветеран войны и труда Петр Иванович Злоказов. На заводе он с 1938 года. Потом была война, и вновь завод. Опытный специалист окончил вечерний металлургический техникум и вырос до мастера. Много раз подряд избирался председателем цехового комитета, где внес немалую лепту в улучшение соцсоревнования. Сейчас он на хозяйственной работе, продолжает учить молодежь.

Таких людей в цехе немало, ими гордятся коллектив, они создавали летопись его славы.

Проблема качества про-

дукции и высокой надежности изделий стала одной из основных в технологии разработки новых видов механического инструмента и станочного оборудования. В этом направлении сделана многое. Так, организован специальный участок, оснащенный станками с числовым программным управлением. Постоянно многое делается по улучшению использования производственных мощностей станочного парка. И здесь, как нельзя лучше, подходит метод работы кадрового рабочего — токаря Алексея Павловича Патракова. Токарь — много-станочник, он обслуживает два уникальных карусельных станка, изыскивает возможности лучшей организации многостаночного обслуживания, отсюда и высокая производительность труда, высокое качество изготавливаемой продукции. В результате он ежемесячно выполняет нормы на 150—170 процентов.

С передовиков производства берет пример молодежь. Так, включившись во Всесоюзное соревнование «60-летию СССР — 60 ударных недель», комсомольцы цеха успешно трудятся на ударной вахте.

Достоинным подарком 60-летию образования комсомольской организации является почин, выдвинутый токарем Михаилом Поляковым: «Четыре годовых задания — к юбилею комсомола». Своё слово он сдержал. Еще дальше пошел Александр Чулков. Справившись со своими обязательствами, он выступил с инициативой «К Дню металлургии выполнить план десятой пятилетки». Слова молодого рабочего подтверждены делом. Показывают пример моло-

дые станочники и в соревновании за наивысший лицевой счет экономии. Только за 1981 год токари Евгений Владынин, Александр Гостюхин, Александр Нестеров, строгальщик Олег Вашенков и шлифовщик Росиян Имамудинов сэкономили от тысячи до двух с половиной тысяч рублей. А за первый квартал нынешнего года на счету комсомольской организации имеется 12.427 рублей. Все это стало возможным благодаря бережному отношению к оборудованию, правильному распределению рабочего времени, экономии производственных ресурсов.

Молодежь прекрасно понимает, что будущее цеха в их руках, она учится жить и работать, как требует жизнь, берет пример со старших и вместе с ними достойно встречает полувековой юбилей цеха.

Н. ЛАРИОНОВ,
рабкор.



Тамара Васильевна Копылова работает в десятом цехе Новотрубного завода со времени его пуска. Она контролер отдела технического контроля. Внимательно следит за качеством продукции, и рекламации по проверенным ею трубой не поступает. Подспорье в работе — опыт. Своими профессиональными знаниями Тамара Васильевна щедро делится с молодежью. Не даром в цехе считается одним из наиболее авторитетных и уважаемых наставников.

Фото А. Кадочникова.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

С УЧЕТОМ ПЕРСПЕКТИВЫ

Решения майского (1982 г.) Пленума ЦК партии, Продовольственная программа СССР — в центре внимания коммунистов. На партийных собраниях идет разговор о путях выполнения намеченного. Участвовать в реализации Продовольственной программы обязаны все коллективы, каждый труженник. Именно так поставлен вопрос в тресте Уралтяжтрестстрой.

Ветераны труда треста помнят, какую большую роль сыграло в свое время подсобное хозяйство в до-полнительном обеспечении строителей продуктами питания. И, конечно же, создаваемое сейчас подсобное хозяйство животноводческого направления можно только приветствовать. Организован сельскохозяйственный отдел, в котором работают четыре инженерно-технических работника и семь механизаторов. В Билимбаевском лесхозе отведено 3749 гектаров земельных угодий, из которых 513 гектаров сенокосов, а остальные еще покрыты лесом. Раскорчевка ведется, но очень медленно. Пять гусеничных тракторов и один колесный, два плуга, две зерновые сеялки, культиватор, картофелекопалка, более 20 борнтоков технического парка. Его недостаточно для активного ведения работ. Но в будущем году хозяйство получит дополнительную технику.

В январе нынешнего года в Слободе приобретены две старые фермы. Одна отремонтирована, на второй ведутся работы. На откорм поставлено 217 свинок и 65 голов крупного рогатого скота. В ближайшие дни коллективы первого и третьего управлений приступят к строительству откормочной фермы на 500 голов свиной в год. Ферма будет иметь и кормоцех.

Но чтобы дать рабочим мясные продукты, нужно иметь хорошую кормовую базу. Это вторая важная проблема, которой трест занимается. Ныне запланирована раскорчевка 200 гектаров угодий, в будущем году — 500. Для интенсификации ведения работ планируется создание двух механизированных отрядов. Без помощи управлений в технике и кадрах не обойтись. Для зимовки имеющегося скота нужно заготовить 200 тонн сена. Задания все управления имеют, и уже настала пора выходить на сенокос. В нынешнем году надо закончить проектирование первой очереди тепличного хозяйства.

Одним словом, проблем много, и все они требуют оперативного решения. От этого зависит выполнение конечных планов — дать трудящимся треста в 1985 году 95 тонн мяса, 150 тонн молока и 270 тонн овощей, а в 1990 году — 260 тонн мяса, 3000 тонн молока и 370 тонн овощей.

В реализации Продовольственной программы немаловажную роль играют и личные подсобные хозяйства трудящихся. Пока всего лишь 447 человек занимаются садоводством. В восьми коллективных садах строителей-садоводов — не более половины.

Коммунисты управления треста заинтересованно, конкретно обсудили на партийном собрании доклад Г. Г. Крилицына, заместителя управляющего. Выступившие руководители проектной группы А. А. Рогозников, производственного отдела М. В. Кривичкая, отдела кадров А. А. Елисеев, и о директора подсобного хозяйства В. Д. Черемных и другие говорили о конкретном участии работников управления треста в организации подсобного хозяйства — проектировании, подборе кадров, обеспечении техникой и т. д. Коммунисты записали в постановлениях, что основными задачами, стоящими перед коллективом, являются успешное выполнение заданий по строительству объектов Нечерноземной зоны, а для своего коллектива — создание прочной кормовой базы и строительство современного животноводческого комплекса. Собрание определило каждому отделу конкретное задание. Решено также, что нынче каждый работник управления треста должен отработать не субботниками по заготовке кормов по 16 часов. Поручено партийному бюро взять под контроль выполнение постановления пленума городского комитета КПСС, выданных строителям в осуществление Продовольственной программы.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
нештатный
корреспондент.

Предстоят большие перемены

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Несколько крупин желтого металла неярко поблескивали на деревянном лотке. Золото. Для того, чтобы добыть его, Гизау — старателю государственной корпорации, ведущей разработку золотоносной породы в районе Адола, понадобился целый день. Нелегкий у него труд. Нужно отобрать по приметам лишь опытным глазу признакам куски кварцевой породы, в которой могут оказаться вкрапления благородного металла, растолочь их в специальной ступе, промыть полученный порошок в воде. Нужно перебрать на одну тонну породы, чтобы получить несколько крупин золота. Среди группы старателей Гизау, проработавший в Адоле около 15 лет, считается «профессором» своего дела, но и ему не каждый день сопутствует удача...

Таков сегодняшний день золотодобывающей промышленности Эфиопии, говорит управляющий корпорации, выпускник Ленинградского горного института Мелаку Беза. Однако скоро у нас произойдут большие изменения. Геологи из Советского Союза разведали несколько новых перспективных месторождений. С помощью советских специалистов на них налаживается механическая разработка золота. Все это позволит в ближайшее время в два, а в перспективе в четыре раза увеличить добычу этого металла, необходимого эфиопской революции для успешного осуществления намеченных экономических, социальных и культурных преобразований.

После этого разговора прошло совсем немного времени, и вот из района Адола пришло сообщение: с опережением намеченных сроков там начата промышленная добыча золота.

Оказание содействия в области золотодобычи — далеко не единственный пример плодотворных отношений между Советским Союзом и Эфиопией. Сотни советских врачей и преподавателей трудятся в различных районах Эфиопии, оказывая помощь в борьбе с неграмотностью и болезнями. Эффективно действует построенный при техническом содействии Советского Союза нефтеперерагонный завод в городе Ассабе. Во многих отраслях экономики работают выпускники Бахр-дарского политехнического института, также

сооруженного с советской помощью.

Таковы только первые результаты взаимовыгодного сотрудничества между двумя дружественными странами. Закончившаяся недавно в Аддис-Абебе очередная сессия межправительственной советско-эфиопской комиссии по вопросам экономического, научно-технического сотрудничества и торговли наметила дальнейшие пути его развития. В ходе заседания были подписаны соглашения о строительстве в Эфиопии при советском техническом содействии гидроэлектростанции в Мелка-Вакана. Введение этой ГЭС в строй позволит практически удвоить энергетический потенциал страны. Предусмотрено оказание помощи в комплексном освоении земельных и водных ресурсов района Гамбела.

В развитии экономического сотрудничества и торговли заинтересованы обе стороны. Что касается Советского Союза, то он оказывает содействие Эфиопии в областях, наиболее важных для прогресса страны и повышения благосостояния эфиопского народа.

Александр КРЫЛОВИЧ,
корр. ТАСС.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

МАГАЗИН ЗАКРЫТ НЕ БУДЕТ

Жители Трумпоселка пользуются услугами магазина № 7 горпищеторга, здание которого старое и тесное. Прошел слух, что его хотят закрыть. А где же мы будем покупать продукты? Ведь в город идти далеко и неподручно.

А. ЗАХВАТОВШИН.

На вопрос автора письма редакция попросила ответить директора горпищеторга В. С. Злыгостева. Он сообщает: «Администрация торгога знает, в каком состоянии находится магазин и в каких стесненных условиях работают продавцы. Однако в ближайшее время строительство нового магазина не запланировано из-за отсутствия денежных средств. Старый магазин закрывать не будем».

МАКУШКА ЛЕТА

Оттого и наливаются тра-
вы...

День за днем все позд-
нее выплывает солнце из-за
горизонта. А жара нарастает.
Июль — самый жаркий
месяц в году. От заморозков
на Урале только он один
избавлен. Даже самые сильные
ливни не могут одолеть июль-
ский жар. А в этом году, как
сообщила газета «Советская
Россия» 2 июля 1982 года,
«на Среднем Урале температу-
ра в среднем за месяц
будет выше многолетней». И
радушно за теплую погоду,
и грустно — дневное время
убывает. Петр и Павел на
час день убавили, говорят в
народе.

Июль — страдник. Живы-
ми соками налились травы.
По народному месяцеслову,
14 июля — «День Кузьмы и
Демьяна, и косить не рано».
А у нас на Урале, если
будешь ждать этого дня,
то и вовсе без сена можешь
остаться. Вот почему
добрый хозяин вышел на
луг пораньше. Сбил сено-
зарник спесь, что некогда
на полати лезть. «Жик-
жик!» — выговаривает остра-
рая коса, и покорно ложатся
в ряд травы. А на просторах
совхозных угодий стрекочут
сенокосилки. Надо спешить.
«До Ильина дня в сене пуд
меду, после Ильина — пуд
навозу», — гласит народная
мудрость.

Июль — грозник. Жаром
пышет воздух. Душно. И
вдруг налетит туча. Прогре-
мит гроза, дождь освежит
землю, а через час снова
сухо и знойно. На этот ме-
сяц больше, всего приходится
грозных дождей.

Июль — пора заготовки
лекарственных трав. Народ-
ной медицине давно известны
целительные свойства
листьев мать-и-мачехи, по-
дорожника, крапивы, тра-
вы тысячелистника, зверо-
боя, ромашки, полыни, ли-
пового цвета и многих дру-
гих растений. Однако за-
полняют соты душистым ли-
повым медом — проверен-
ным лекарством от просту-
ды. Примечай, зацвела ли-
па, через неделю наступит
молочная спелость ржи. А
там и до ее уборки рукой
подать. Не успеешь с по-
косом закончить, выгоняй
на поля жатку...

Июль устали не знает.
Земляника набирает пол-
ную спелость, близится по-
ра сбора черники. Только
нынче во многих местах
она вымерзла. Будет ли
ягоды? В народе чернику
считают третьей ягодой, а
все же варенье из нее
вкусное.

После гроз и теплых
дождей идут в рост грибы.
Кроме маслята, обабков и
сыроежек появляются бо-
ровики, можно найти коке-
ливу волнушку и груздь.
Правда, еще немного их
встретишь. Настоящая-то
«смирненная» охота вся
впереди. И тут без примет
не обойдется: много мошек
— готовь лукошек (по гри-
бы); много комаров — го-
товь коробов (по ягоды).
А если июльские грозы с
градом, то выпадет уро-
жай на грузди...

...Перевалив через вер-
шину, медленно покатило
лето к своему закату. Прой-
дет июль, считай, лето
перешагнуло знойный воз-
раст, и жаркие дни по сче-
ту выпадут. С Ильина дня
и ночь длинна, и вода хо-
лодна. Значит, и лету —
конец...

Лето — самое беспокой-
ное время для лесников.
Жара, сушь. Кругом аужают
грибники и ягодники. И ко
всему этому неаккуратное
обращение со спичками,
брошенный тлеющий оку-
рок, от которых неизбежен
«красный петух» — страш-
ный пожар. Будьте остро-
рожны в лесу! Никогда не
разводите костров вблизи
хвойных молодняков, под
соснами, елями и особенно
пихтами. Обязательно око-
пайте кострище. Уходя,
тщательно потушите огонь.
Знайте, одна небольшая
искорка может принести
большой ущерб природе и
народному хозяйству.

Ю. ДУНАЕВ,
рабкор.

БЕРЕЧЬ — ЗНАЧИТ УМНОЖАТЬ

...Пять деревьев растет
перед окнами. Поднялись они
до третьего этажа и про-
должают тянуться ветвями
к солнцу, шелестят листвою,
покачиваются от ветерка.
Смотрю на них и думаю,
что добрый человек поса-
дил эти деревья, другие лю-
ди сохранили их, когда ря-
дом началось строительство
нового жилого дома. Раз-
умно поступили, по-хозяй-
ски. Если бы мы сумели со-
хранять все посаженное,
город давно бы утопал в
зелени. Но к нашему стыду,
зачастую озеленение прово-
дится ради «галочки». Вы-
копали траншею в камени-
стом грунте, воткнули туда
хворостинки, у которых и
корней-то нет, и дальше по-
шли, забыв о посаженном.
Такое «озеленение», когда

не заботятся о том, что-
бы сохранить, вырастить по-
саженное, город наш не ук-
расит. Возьмем, к примеру,
территорию по улице Вай-
нера, у «веера». До сих пор
пусто там — зелени мало.
Планировка выполнена хо-
рошо. Посажены деревья,
кустарники. Завезли зем-
ли, чтобы посеять на газо-
нах траву, сделали пеше-
ходные дорожки. Но по-
смотрите, что здесь творит-
ся. Ребятишки бегают по
газонам, по ухоженной зем-
ле, вытаптывая посажен-
ное, так как газоны не ого-
рожены штакетником. Пред-
вижу возражения, что шта-
кетник совсем и не нужен:
посаженный кустарник вы-
полняет его роль. Согласен.
Но пока вырастут стенки
из кустарника, их просто
вытопчут. Тем более, ни
один из взрослых, прохо-
дивших мимо детей, не ос-
тановил их, не объяснил, что
для игр есть площадка.
Мало того, сами взрослые
ходят не по пешеходным
дорожкам, а тут же, по га-
зонам — напрямик.

Небольшой лес вырос в
районе Корабельной роши.
И это прекрасно. Но одя-
же мы, люди, не бережем

зелень. Слишком много троп-
пок вытоптано в том лесу,
Гибнет травяной покров,
обнажаются корни деревь-
ев.

И примеров о том, что
надо беречь посаженное,
можно привести немало.
Возьму для сравнения два
дома — 28 и 28-а по улице
Строителей. Под окнами
первого дома буйная зелень
— черемуха, сирень, ака-
ция, на клумбах растут цве-
ты. У некоторых подъездов
дома № 28-а голо, штакет-
ник нарушен, саженцы вы-
топтаны. Во дворе этих
домов когда-то посадили 30
березок и несколько то-
польков вокруг игровой
площадки. Топольки при-
жились, а березки погибли,
не было за ними надлежа-
щего ухода. Здесь стоит
сказать, что в городе луч-
ше садить тополя: они лег-
че приживаются, быстрее
растут, неприхотливы, боль-
ше поглощают пыли. При
правильной обрезке от них
не бывает пуха.

В походе за город высо-
кой культуры мелочей нет.
Встречая 250-летний юби-
лей родного города, мы не
должны забывать об этом.
И. ВАЖЕНИН, рабкор.

■ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ХРАНИТЬ НЕПОВТОРИМОЕ

Трудно представить нашу
жизнь без рек, других водо-
емов. Они и источник питье-
вой воды, а в жаркий день
— место отдыха трудящих-
ся. И всегда тревожно слы-
шать о фактах пренебрежи-
тельного отношения к вод-
ным богатствам родного
края.

Так, по сообщению жите-
ля поселка Долгомитовый
Г. Добрынина, в деревне
Макарово сильно обмелел
пруд. Прекрасный водоём
существовал там до недав-
него времени, был он ме-
стом отдыха и старого, и
малого. Но вот в совхозе
«Битимский» появились по-
ливные пастбища, вода для
которых бралась из этого
пруда. Но брать воду
брали, а о восстановлении
водоема не подумали. Те-
перь его практически нет.
«Почему же руководители
исполкома сельского Со-
вета, совхоза «Битимский» не
думают о том, как сохра-


нить положение дел, — спра-
шивает Г. Добрынин, — и по-
чему с них никто строго не
спросит за содеянное?»

А вот командир дозора
«голубого патруля» ученик
школы № 40 Руслан Тюто-
нов написал, что на Крыло-
совском известном заводе
есть Никитинский карьер,
отвал пустых пород которо-
го расположен на самом
берегу реки Черемшанки. Так
вот, тут устроена свалка му-
сора, свозимого с поселка.
Дождями и ветром этот му-
сор уносит в речку, где во-
дой для питья пользуются
жители деревни Крылово.
Директор известного за-
вода М. Г. Усов мер для пре-
дотвращения этого безобра-
зия не принимает.

С. ВИКТОРОВА.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
9 июля 1982 г., № 123



- Июль — месяц страданий
- Строить по-хозяйски
- «Детский» ждет помощи
- У воды — без воды
- Красоте — заботу

ОПАСНОЕ СОСЕДСТВО

■ ЗАВОД КОМПЛЕКТНЫХ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ
НАНОСИТ УЩЕРБ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ

И кто только ни прикла-
дывал руку к лесу у по-
селка динасовцев. Это и
завод сантехизделий при
строительстве жилых домов
и дачников, это и новый
завод комплектных метал-
локонструкций, начавший
свою деятельность с уничто-
жения большого участка в
районе санатория-профи-
лактория «Лесная сказка»,
это и горкомхоз, который
почему-то решил именно
здесь показать свою делови-
тельность в вопросе санитар-
ной рубки и прореживания,
но при этом зачастую уни-
тожаются хорошие сосны,
а больные, засыхающие
деревья остаются не трону-
тыми. И все же хотелось
бы остановиться на роли
ЗКМК, наступление которо-
го на природу продолжается,
а его надо остановить.
Сейчас контуры завода
обозначились, даже сделан
забор, отгородивший пред-
приятие от внешнего мира
и, казалось бы, дальнейшее
нашествие на окружающую

среду завершилось, но...
Более гектара земли — под
«кладбищем» железобетон-
ных конструкций у самого
берега Шайтанки, лишив-
шем трудящихся завода
сантехизделий и других жи-
телей любимого места от-
дыха у воды. В районе од-
ной из станций питьевой
воды навезена громадная
куча щебня. А сейчас сюда
же начали завозку грунта,
который складывается.
Вдоль трассы вновь по-
строенного газопровода
на завод протекал ручей,
который нес чистую свет-
лую воду в Шайтанку. Этот
ручей «перерезали» в не-
скольких местах, а затем
уничтожили русло. И сей-
час идет интенсивное об-
разование участка почвы с
образованием болота. Шай-
танка потеряла приток. Это
приведет к тому, что в пе-
риод паводка или интенсив-
ных дождей территория
будет затоплена.
Вблизи газораспреде-
лительной станции и под про-

водами ЛЭП-110 тоже на-
чалась стихийная свалка.
Вокруг снуют «деловые»
люди с мешками и нахо-
дят, чем поживиться. Му-
сорные кучи и на дорогах,
связывающих станции пить-
евой воды.
И еще. Завод отвел Шай-
танку за свою территорию,
сделав новое русло реки, но
берега не укрепил, и они
сильно подмываются (осо-
бенно правый берег) при
многоводном паводке, в пе-
риод осенних дождей. Все
это может засорить и даже
перекрыть русло реки.
В этой связи хотелось бы
сказать, что если руководи-
тели нового завода будут
так «хозяйничать» и впредь,
то лесу, полям и лугам,
смежным с заводом, будет
нанесен невосполнимый
урон. Пора уже понять, что
коль скоро завод построен
и эксплуатируется, то на
его руководителей ложится
большая материальная и
моральная ответственность.
Р. МАРГУЛИС, рабкор.

ОБИДНАЯ СУДЬБА ПАРКА

● ОТЛИЧНУЮ ЗОНУ ОТДЫХА СОЗДАЛИ 18 ЛЕТ НАЗАД
ХРОМПИКОВЦЫ. ТЕПЕРЬ ОНА ПРИХОДИТ В ЗАПУСТЕНИЕ,
НУЖДАЕТСЯ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ.

В последние годы все
значительнее становится
роль лесопарков как мест
отдыха для тысяч горожан.
Не случайно «Основы лес-
ного законодательства Сою-
за ССР и союзных респуб-
лик» зеленые зоны вокруг и
внутри городов — промыш-
ленных центров — отнесли к
лесам первой группы, наря-
ду с водоохранными и поч-
возащитными.

Как же сберегаются эти
зеленые участки у нас?
Возьмем, к примеру, Zalo-
женный хромпиковцами 18
лет назад детский парк в
районе прудков Корабель-
ной роши, который возник
по инициативе и под ру-
ководством бывшего директо-
ра завода В. Н. Жирнова.
Хромпиковцы разбили парк
на участки, где каждый цех
вел работу под единым ру-
ководством. Рабочие с удо-
вольствием вспоминают те
дни. Вот что рассказывает
начальник отдела кадров
А. А. Жильцов:

— Да, помню те годы.
Не считаясь с личным вре-
менем, выходили хромпи-
ковцы на субботники в
парк. И название ему дали
— «Детский», так как хо-
тели сделать зеленый уго-
лок для детей всего города.
Были посажены аллеи бе-
рез, рябин, калины, боя-
рышника, завезены кедр,
Общими усилиями сделали
прудики, оборудовали
скважины для их под-
питки свежей водой, поста-
вили насос. Заводчане из-
готовили детские карусели,
гигиенические кабинеты

ключик, где бьет роднико-
вая вода.
Но это все было. Как об-
стоят дела в парке сейчас?
По словам агронома ЖКО
хромпиковского завода Нагае-
вой, никаких суботников
здесь уже давно не прово-
дится. В прошлом году ра-
ботники ЖКО делали ча-
стично подрезку деревьев, а
ветки лежат там и нынче.

Кто конкретно следит за
парком, выяснить так и не
удалось. Сейчас там царит
беспорядок. Изгороди уже
давно нет. Начался летний
сезон, а прудики не обору-
дованы, загрязнены ветка-
ми, стеклом. Не редки слу-
чай, когда здесь моют лич-
ный транспорт горожане. К
имеющемуся роднику нет
подхода: все здесь истоп-
тано, кругом сырость. Свобо-
дно пасутся козы, коровы, и
больно видеть, что выводят
их сюда сами жители.

Здесь же взрослые распи-
вают спиртные напитки, а
после них остаются бутыл-
ки, банки, бумага. В парке
гуляют и дети, но без при-
мотра старших. Зачастую
безобразничают, ломают де-
ревья.

Следы неухоженности
видны повсюду: территория
изрыта ямами, замусорена,
как память о былой изгоро-
ди стоят бетонные столби-
ки. Об освещении и гово-
рить нечего. В ночную по-
рудики, оборудовали
скважины для их под-
питки свежей водой, поста-
вили насос. Заводчане из-
готовили детские карусели,
гигиенические кабинеты

Пригородная и городская
зеленые зоны — это, как
говорят, «легкие города». Хочется, чтобы организован-
ные субботники в парке

был полон жизни: росли
цветы, пели птицы, чтобы
звучали здесь детские голо-
са, чтобы под кронами де-
реьев могли отдыхать и
взрослые. При наведении
порядка думается, что под-
нимется и культура пове-
дения людей. Заводчан вол-
нует судьба парка. Этот зе-
леный уголок, вокруг кото-
рого сейчас ведется большое
строительство, очень необ-
ходим горожанам.

Г. ПИЛЬЩИКОВА,
рабкор.



А вдруг повезет.

Фотограф Ю. Дивалева.

ФУТБОЛ НА ГОРОДСКОМ ЧЕМПИОНАТЕ

В начале этой недели состоялся матч команд «Звезда» и «Металлист» последнего седьмого тура первого круга первенства города. Поединок прошел в упорной, интересной борьбе и принес обеим командам по 2 очка — так в чемпионате оценивается ничья. По три гола провели соперники. «Звезде» в ходе игры дважды приходилось отыгрывать мячи, пропущенные из-за ошибок вратаря и защитников. И все-таки ничейный исход закономерен. «Металлист» играл на контратаках, а игровое и территориальное преимущество было у молодой команды соперников. После этого матча у «Звезды» в активе 15 очков, она лидер первенства. Чуть раньше состоялся шестой тур, который прошел очень результативно. В четырех играх первой группы был забит 21 гол! Это пока лучший показатель в сезоне.

Вот как сыграли команды: ПЗТСК — «Строитель» 1:4, «Хромпик» — «Металлист» — 5:1, «Звезда» — «Искра» — 5:2, «Уральский трубник» — «Горняк» — 1:2.

Не хуже забивались голы и в поединках этого же тура во второй группе: БЭЗСиД — «Автомобилист» — 6:0, «Баллонник» — «Искра» — 2:4, «Гранит» — «Динамо» — 2:1.

К сожалению, не состоялся матч между командами «Динас» и «Прогресс». У динасовцев свое футбольное поле на ремонте, и они не всегда находят место для очередной игры. С 18 июля стадион поселка огнеупорщиков сможет принимать команды гостей, и тогда состоятся пропущенные матчи.

Чемпионат города близится к своему экватору.

Лидеры прежние — чемпион города «Горняк» и «Хромпик».

К сведению болельщиков: очередные игры первенства города проводятся по средам и четвергам каждой недели. Начало матчей в 18 час. 30 мин., а матчи областного турнира — по субботам и воскресеньям в 17 часов. На каждом стадионе в эти дни вы желанные гости.

РАЗОШЛИСЬ МИРНО

В первенстве области после двух неудачных туров наши команды вновь добились в свои копилки по очку. «Уральский трубник» на своем поле сыграл 2:2 с «Урожаем» из Новой Ляли, а «Хромпик» смог в гостях отобрать очко у нижнетагильского «Уральца» — 1:1.

Следующий поединок наши команды играют между собой. Матч состоится на стадионе хромпикового завода 11 июля в 17 часов.

В. МОХОВ,
председатель городской федерации футбола.

В ЗАВОДСКОЙ ЗДРАВНИЦЕ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

19 лет санаторию-профилакторию Новотрубного завода. Ежегодно в нем поправляет здоровье 2550 металлургов. Здесь открыты физкабинет, процедурный и зубной кабинеты, водолечебница, снабженные новейшим оборудованием. Следят за здоровьем новотрубников квалифицированные врачи и медсестры.

Уважают отдыхающие главного врача Раису Константиновну Юркову, которая трудится здесь уже десять лет. Она следит за тем, чтобы всем в здравнице было хорошо. Ей дружно помогает медперсонал. В адрес коллектива высказано много благодарностей. Всеобщее признание выражают новотрубники массажистке Лидии Павловне Головиной, зубному врачу Римме Владимировне Зерниной, которая проводит интересные беседы и искусство лечит. В месяц она принимает около 200 пациентов.

В профилактории не только хорошо лечат, но и вкусно кормят. Об этом здесь заботятся работники общественного пи-

тания повара Октябрина Григорьевна Копылова и Нина Алексеевна Карепина. Обеды, приготовленные ими, всегда питательны и аппетитны.

Но, как говорится, не бывает худа без добра. Исходит худо не от тех, кто трудится в профилактории: они добросовестно выполняют свои обязанности. Неудобства для отдыхающих создают коммунальщики — плохо снабжают заводскую здравницу водой. Поэтому у больных часто срываются процедуры.

И еще. Профилакторию необходима своя грязелечебница. Помещение для нее есть, нужно лишь только его оборудовать да побыстрее. Здесь, видимо, требуется помощь руководителей и общественных организаций предприятия. Надеемся, будет в профилактории грязелечебница.

А. КАПИТОНОВ,
ветеран Великой Отечественной войны и труда.

Всего год работает в ГПТУ № 69 библиотекарь В. П. Вислобокова, но и за этот небольшой срок сумела организовать работу так, что библиотека стала любимым местом отдыха учащихся, а для преподавателей — хорошим помощником. Здесь постоянно проводятся тематические вечера, конференции и выставки.

Сейчас в библиотеке ответственный период — идет комплектование учебниками и необходимой литературой, чтобы с первого сентября в училище могли получать рабочую специальность и теперь уже среднее образование выпускники восьмых классов школ города.

На снимке: В. П. Вислобокова.

Фото Л. Щенова.



СОВЕТУЕТ
СОЦИОЛОГ

КАК УЧИТЬСЯ

«ИСКУССТВУ СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ»

Русская поговорка гласит: «Чтобы узнать человека, надо съесть с ним пуд соли». Это в равной степени относится и к супружеской жизни. Однако статистика разводов свидетельствует, что далеко не у всех супругов хватает желания и терпения прожить вместе столько, сколько нужно, чтобы успеть «съесть этот пуд»: в среднем по СССР расторгается каждый третий брак.

Разумеется, это тревожные цифры. Вместе с тем они по-своему отражают сложные и глубинные процессы развития исторически очень молодых (немногим более полувека) семейных отношений при социализме. И как всякий жизненный процесс, это порождает немало трудностей и проблем.

— Анализ причин разводов приводит исследователей к заключению, что сегодня влияние материально-бытовых факторов на взаимоотношения супругов снижается и одновременно растет значимость нравственно-психологических отношений в семье, — говорит Елена Новикова, научный сотрудник Института психологии Академии педагогических наук СССР, руководитель консультативного центра психологической помощи семье. — Посмотрите, как распределились ответы в одном из недавних социологических исследований, где была сделана попытка вывести «формулу» главных причин, по которым распадается семья:

— отсутствие общих взглядов и интересов;
— несоответствие характеров;
— легкомысленное отношение к супружеским обязанностям и т. д.

Как видно из ответов, в них практически не было ссылок на материальные причины, например, на неудовлетворительные жилищные или бытовые условия, хотя здесь и существуют определенные трудности, особенно у молодых людей. Вместе с тем огромное значение приобретают факторы «внутренних» отношений между мужем и женой, культурно-эмоциональный климат семьи.

Поэтому наряду с одной из главных задач проводимой в нашей стране демографической политики — дальнейшим ростом доходов семьи, обеспеченностью жильем, увеличением свободного времени работающей женщины-матери, государственной помощи в воспитании детей и т. п. — государство считает необходимым и творческое развитие, и укрепление семейных отношений. Важную роль здесь призвана сыграть создаваемая в стране служба семьи, цель которой — оказать квалифицированную помощь супругам в решении психологических, педагогических, юридических и других проблем.

— В наш консультативный центр часто обращаются за советом супруги, которые даже не могут толком сформулировать причины неудовлетворенности собственными отношениями, — рассказывает Елена Новикова. — Мы считаем, что это, как правило, неумение найти общий язык, обусловленное психологической неграмотностью, отсутствием знаний, которые необходимы для успешного общения в семье.

В психологии воспитания

есть понятие: барьер непонимания. Он возникает между мужем и женой, когда нарушается важное психологическое правило, согласно которому не следует в споре по конкретному поводу переходить на общие оценки и характеристики личности. К примеру: жена не успела приготовить обед или убрала в квартире, и вот у мужа уже готов приговор: «Ты лентяйка, копуха, неряха...». Нетрудно догадаться, какую «общую характеристику» он услышит в ответ от раздраженной жены. А ведь такого рода «дискуссии» не только вредны, но и бессмысленны.

Приобретая привычку анализировать свое поведение и поведение супруга, каждый имеет возможность мысленно войти в роль другого, отнестись к другому, как к самому себе, сопереживать. Именно это — путь к преодолению конфликтов, взаимопониманию, благоприятному психологическому климату в семье.

— Мы, психологи, уверены, — сказала в заключение Елена Новикова, — что путем такого рода воспитательной индивидуальной работы можно добиться значительного сокращения числа разводов. Это подтверждает и наш коллега — руководитель ленинградской консультативной по вопросам семейной жизни профессор А. Свядощ. По его данным, каждый третий брак был сохранен благодаря своевременной консультации специалистами тех, кто собирался развестись.

А. ЯНКОВ, социолог.
(АПН).

Зам. редактора **Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЖЕНЩИНА В БЕЛОМ». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «НА ГРАНАТОВЫХ ОСТРОВАХ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Первоуральский ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции, ордена Трудового Красного Знамени Новотрубный завод и среднее городское профтехучилище № 6 объявляют прием учащихся на 1982 — 1983 учебный год. Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов. Срок обучения 3 года с получением среднего образования по следующим специальностям: токари-операторы станков с программным управлением (юноши и девушки), слесари (юноши), электромонтеры (юноши), кузнецы на молотах и прессах (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки), волочильщики для работы на трубоволоочильных станах (юноши), контролеры ОТК (девушки).

Юношей и девушек, окончивших среднюю школу. Срок обучения 10 месяцев по следующим специальностям: вальцовщики станов горячего проката труб (юноши), вальцовщики станов холодного проката труб (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки), контролеры ОТК (девушки), электромонтеры (юноши), операторы автоматических и полуавтоматических линий станков и установок (юноши и девушки), резчики холодных труб, баллонов (девушки).

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, медицинскую карту из школы формы 26 и 25-ю, 12 фотографий размером 3х4 см.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и 3-разовое питание). Учащиеся третьего курса и поступившие на базе 10 классов получают стипендию 80—100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступить в техникумы или вузы.

В училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Выпускники работают на Новотрубном заводе.

Адрес училища: 623107 Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17, телефоны 7-51-24, 2-36-26, 907-5-87.

КРУИЗ ПО ЧЕРНОМУ МОРЮ

Незабываемые впечатления оставит у вас путешествие по Черному морю на комфортабельном теплоходе «Латвия». Круиз будет проходить в «бархатный» сезон, когда солнце нежаркое, море теплое, а ветер ласковый. Оно начнется 30 сентября и продлится 2 недели. Второй заезд — 12 октября. Вы посетите Одессу, Ялту, Сочи, познакомитесь с историей, архитектурой и культурой этих городов. Потом теплоход возьмет курс на Болгарию и Румынию.

Пока «Латвия» будет плыть по волнам Черного моря, вы сможете познать все прелести пребывания на современном лайнере: комфорт кают, изобилие ресторанного меню, бар, бассейн с морской водой — все к вашим услугам. В зависимости от категории кают путешествие будет стоить от 580 до 660 рублей с дорогой самолетом.

Приобрести путевки и оформить документы вам поможет Первоуральское бюро путешествий и экскурсий. За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 82—2, тел. 2-47-66.

Нашедшего аттестат за № 406907 просим сообщить по адресу: пос. завода сантехизделий, 18—19.

Сердечно благодарим администрацию и коллективы цеха № 6, отдела главного энергетика Новотрубного завода, всех родных и соседей, принявших участие в похоронах мужа, отца, дедушки, ветерана труда Валентина Ивановича Костина.

Жена, дочь, внуки.

Горно, горком профсоюза, педагогические коллективы школы № 33, детского сада № 35 с пригорном извещают о кончине ветерана педагогического труда

КУДИНОВОЙ

Юлии Ивановны

и выражают соболезнование родным покойной.

Администрация, партийная, профсоюзная организации объединения Первоуральскшвейбыт выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру объединения Вере Дмитриевне Старковой и портной Алевтине Дмитриевне Петровой в связи со смертью их матери

ЗОЛЬНИКОВОЙ

Анны Гурьяновны.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-84, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.